

Колхозный рупор

№ 14 (1314)
ПЯТНИЦА
31 января
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Ратификация Советско-Словацкого торгового Договора словацким парламентом

БРАТИСЛАВА, 29 января. (ТАСС). Словацкий парламент ратифицировал советско-словацкий Договор о торговле и судоходстве.

Ратификация Советско-Словацкого Договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор о торговле и судоходстве между СССР и Словакией, заключенный в г. Москве 6 декабря 1940 г.

ДАНО КРЕПКОЕ СЛОВО

Проходивший на днях районный слет стахановцев сельского хозяйства решил продолжить в 1941 году социалистическое соревнование с нашим соседом — Лысковским районом.

Сегодня мы публикуем принятый обоими районами социалистический Договор.

Большие задачи определены этим Договором. В 1941 году оба района обязались получить средний урожай зерновых 13 центнеров с гектара. Серьезные обязательства приняли животноводы, садоводы, овощеводы и работники МТС.

Все эти обязательства не только записаны в Договоре, но и подкреплены словом, данным товарищу Сталину в письме, которое единодушно принято на слете.

Экономика нашего района очень богата. Сельское хозяйство очень многообразно: полеводство, животноводство, яблоневые сады, раскинувшиеся на площади в 3 тысячи гектаров, год от году развивающееся бахчеводство, вновь разбиваемые ягодники, — создают базу для дальнейшего развития общественного хозяйства, роста богатства колхозов, для интересной и плодотворной деятельности работников сельского хозяйства.

Нужно лишь честно трудиться, воспринимать новое, что вносят в труд стахановцы, до конца использовать машинную технику, агрономическую науку и богатейший опыт, собранный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Сейчас высококачественной подготовкой семян, своевременной заготовкой и вывозкой удобрений, хорошим ремонтом машин и инвентаря мы должны заложить прочный фундамент для всего года. И именно теперь, а не в последние недели перед севом, мы должны выполнять эти работы. Но некоторые колхозы отстают. Взять хотя бы удобрения. Навоза в районе вывезено всего 49260 возов, торф начали заготавливать только 10 колхозов, фекалий — 13. Как ни странно, но это факт, что в колхозе «Оборона страны», где председателем т. Аферов, собрано всего... 8 центнеров золы, а золу с территории этого колхоза увозят звеньевые Осинки и Елвашки, оказавшиеся куда более дальновидными и заботливыми.

Чтобы выполнить принятые обязательства, чтобы крепко было наше слово, данное товарищу Сталину, нужно в каждом колхозе, бригаде, звене развернуть подлинно большевистскую борьбу за отличную подготовку к севу. Первыми результатами нашей работы, первым итогом должно быть полное выполнение обязательств к XVIII партконференции.

В 1940 году Воротынский район не отстал от Лысковского. В 1941 году мы имеем еще лучшие возможности для более успешной работы.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

колхозов, колхозников, агрономов, стахановцев сельского хозяйства, работников МТС и работников земельных органов Лысковского района в соревновании с Воротынским районом на 1941 год

В своем историческом докладе на XVIII партийном съезде большевистской партии товарищ Сталин поставил перед сельским хозяйством задачу: «Развернуть дальше подьем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35».

Два года работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки дали целую программу для подьема сельского хозяйства. Она послужила делу всеобщей популяризации передовиков сельского хозяйства, распространению лучших примеров их работы и подняла на борьбу за выполнение этого сталинского задания широкие массы колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства.

1940 год принес новые победы колхозного строя. В результате социалистического соревнования и внедрения передовой агротехники в сельском хозяйстве, многие колхозы, бригады, звенья, сотни колхозников своей стахановской работой обеспечили на полях высокий и устойчивый урожай, добились новых замечательных успехов в деле дальнейшего подьема социалистического животноводства.

Мы, участники слета передовиков сельского хозяйства Лысковского района, выражая волю и желание всех колхозников и колхозниц района вступаем в социалистическое соревнование с Воротынским районом на 1941 год и берем на себя следующие обязательства:

Получить в 1941 году средний урожай с гектара: зерновых — 13 центнеров, льно-волокна и льносемена — по 4 центнера, картофеля — 120 центнеров, овощей — 300 центнеров, яблок — 50 центнеров.

В целях получения этих урожаев проделать следующие агротехнические мероприятия:

1) Провести посев на всей площади сортированными семенами, проверив их посевные качества в районной семенной лаборатории. Сортирование и триерование семян закончить к 15 февраля.

2) Провести снегозадержание на площади 3000 га.

3) Вывести за год на поля навоза 300 тысяч возов, из них зимой — 170 тысяч и остальные 130 тысяч возов до 1 июня, завести минеральных удобрений 420 тонн, заготовить и вывезти на поля торфа 30 тысяч тонн, золы — 500 тонн.

4) Закончить ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря к 15 февраля сего года.

5) Произвести нитрагирование на площади 1000 гектаров.

6) Внести в почву азотобактерина на площади 1000 гектаров.

7) Посеять яровизированными семенами зерновых на площади 4000 га, посадить яровизированным картофелем 200 га.

8) Провести перекрестный сев на площади 1500 га, широкорядным способом — на площади 600 га, узкорядным — на площади 150 га.

9) Замульчировать посевов на площади 200 га.

10) Весенний сев закончить в 7—8 дней.

11) Провести весеннее боронование озимых на площади 9 тысяч га, подкормить посевы на площади 1200 га.

12) Обеспечить не менее 2-х кратную прополку зерновых и льна, двойное окучивание картофеля, двухкратную прополку и рыхление междурядий овощных культур.

13) Поднять пары до 1-го июня на площади 8 тысяч га. Полностью и в срок выполнить установленный план осеннего сева, обеспечить посев озимых сортовыми семенами. Не позднее 1 октября закончить подьем зяби на площади 11 тысяч га, и на площади 1000 га провести лущение.

14) Посадить на усадьбах колхозников, рабочих и служащих, проживающих в сельской местности, 5 тысяч плодовых деревьев и произвести посадку садов в колхозах на площади 20 гектаров.

15) Произвести улучшение лугов и пастбищ, заложить силоса 4500 тонн, заготовить веточного корма 500 тонн.

16) В течение 1941 года построить в каждом колхозе навозохранилище.

17) Выполнить государственный план развития животноводства, полностью сохранить

молодняк и обеспечить среднесуточный привес телят на 550 граммов. Добиться по колхозным фермам 2000 литров годового удоя молока на каждую фуражную корову и выхода не менее 14 деловых поросят от каждой свиноматки.

18) Выполнить обязательства колхозов перед государством по хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС, по льнозаготовкам и сдаче продуктов животноводства в установленные сроки.

19) Подготовить колхозных кадров через краткосрочные курсы:

председателей колхозов — 70, звеньевых — 560, бригадиров-овощеводов — 35, бригадиров-полеводов — 180, бригадиров-семеноводов — 70, яровизаторов и протравщиков семян — 70, заведующих фермами — 35.

20) Обеспечить широкое участие колхозов, колхозных ферм, МТС, передовиков сельского хозяйства на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку за работу в 1941 году: не менее 5 колхозов, 5 ферм и 50 передовиков.

В ознаменование XVIII Всесоюзной партийной конференции, шире развернуть производственный поход в колхозах района, закончить ко дню ее открытия сортирование и проверку семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря и зимнюю вывозку удобрений. Для выполнения этих задач организовать социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, а также и индивидуальные соревнования между колхозниками и специалистами сельского хозяйства.

В каждом колхозе перейти на звеньевую систему организации труда. Вовлечь все тракторные и полеводческие бригады в движение бригадиров-стопудовиков и работников животноводства — в движение доярков-двухтысячников.

Подготовка к севу решает успех борьбы за высокий урожай. По-стахановски подготовимся и на отлично проведем весенний сев и все сельскохозяйственные работы. Изучим опыт передовиков, участников ВСХВ 1940 года и широко внедрим его в колхозную практику, будем смелее применять ефремовскую агротехнику, развернем большевистскую борьбу за высокие и устойчивые урожаи.

Вызываем по данным обя-

зательствам колхозы, колхозников, агрономов, работников МТС и руководителей земельных органов Воротынского района на социалистическое соревнование в 1941 году.

Договор участниками районного слета колхозников-стахановцев, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Воротынского района принят единогласно.

Дополнительно на слете внесены следующие пункты:

1) Получить не менее 2,5 центнеров с гектара семян клевера и вырастить до 400 центнеров с гектара кормовой свеклы.

2) Создать в районе в 1941 году овощную семенную базу.

3) Организовать в колхозах района 7 новых пасек и получить 30 килограммов товарного меда от пчелосемьи.

4) В каждом колхозе, где еще нет, организовать овцеводческую ферму и птицеферму.

5) Закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря к 10 марта с оценкой качества работы на хорошо и отлично.

6) Завезти горючее и смазочные материалы для весенних работ к 1 апреля 1941 г.

7) Выработать на 15-сильный трактор не менее 500, а на комбайн — 400 гектаров.

8) Экономить горючего не менее 10 процентов от плановых норм, на 10 проц. экономить средств от ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

По поручению слета стахановцев сельского хозяйства Воротынского района договор подписали:

Секретарь районного комитета ВКП(б) Н. БАЧЕРИКОВ, председатель районного Совета депутатов трудящихся А. НАЗАРОВ, уполномоченный Наркомата заготовок по Воротынскому району И. СЕРГЕЕВ, редактор районной газеты «Колхозный рупор» Л. ГЕРАСИМОВ, старший зоотехник райзо В. ПОПКОВ, старший агроном райзо С. ЩЕГЛОВ, председатель колхоза «Красная сосна» А. КУРНИКОВ, председатель Ольгинского колхоза «1-е Мая» М. КРОТОВ, бригадир-садовод колхоза «Новый путь» М. КОЗИН, директор МТС А. РОГОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: цифры в тексте Договора, даны по Воротынскому району и некоторые из них не одинаковы с теми, которые приняты Лысковским районом, в связи с разницей посевных площадей, числа колхозов и т. д.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Выполнена зимняя вывозка удобрений

ОТАРЫ. Колхоз „1-е Мая“ план зимней заготовки и вывозки удобрений в общем объеме выполнил на 120 проц. На 30 января заготовлено и вывезено 2600 тонн торфа, 1920 вазов навоза, 218 цент- неров, вместо 53 по плану — фекалия. Заготовлено 307 центнеров, вместо 160 по плану, птичьего помета и 131 центнер золы. Сейчас колхоз заготавливает И. Семенов.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 20 СЕНТЯБРЯ

В начале прошлого года Михайловским химлесхозом мне был спущен план по заготовке живицы (живица, как известно, является ценным материалом для химической промышленности). С этим планом я ознакомил каждого рабочего-взымщика и сборщика. Рабочие заключили между собой социалистические договоры.

В зимний период мы развернули подготовительную работу. Весной дружно приступили к выполнению плана. Я, как более опытный в этом деле, разъяснял рабочим, как нужно производить подсочку, сбор живицы. В результате годовой план выполнили на 102,8 проц. Стахановцы П. Г. Климона, Г. Ф. Крупина дневные нормы выполняли на 115—130 проц., а В. И. Корженевский, А. П. Крупин и ряд других — на 150—180 проц.

На 1941 год наш Лиевский мастерский участок взял обязательство годовой план по добыче живицы выполнить к 20 сентября, а задание I-го квартала на 80 проц. — ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Сейчас сборщики производят окорение стволов деревьев, изготавливают держатели и т. д.

В. ПУЗИКОВ,
мастер Лиевского участка.

Обязательства работников страховой инспекции

Воротынская страховая инспекция совместно со своим активом успешно выполнила план IV квартала по всем видам страхования. Работники страховой инспекции взяли на себя сейчас следующие обязательства: план I-го квартала выполнить к 10 марта, а к 15 февраля дать 70 проц плана.

И. КУНИЦИН.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

БЕСЕДА С КАНДИДАТАМИ ПАРТИИ

28 января в Отарах была проведена беседа с кандидатами в члены ВКП(б) о коммунистической морали по статье Рюрикова, опубликованной в «Горьковской коммуне». В беседе принимали участие 6 кандидатов и два члена ВКП(б).

С. П.

ПОДГОТОВКА ИНСТРУКТОРОВ ПВХО

С 23 января в Воротынке начата работа десятидневных курсов по подготовке общественных инструкторов противоздушной и химической обороны, созданные райсоветом Осоавиахима. Занимаются на курсах 17 человек. Слушатели, сдавшие программу ПВХО II ступени, будут готовить инструкторов в колхозах и на предприятиях района. **А. Зыков.**

КУПЛЕНО ТРИ ПОРОДИСТЫХ ЖЕРЕБЦА

Отарская конеферма в 1941 году приобрела чистопородного русского жеребца „Воркун“, стоимостью 14 700 рублей. Резвость жеребца — 2 м. 26 сек. на 1600 метров. Конеферма колхоза „Путь к коммуне“ купила жеребца русско-американской породы „Дюссес“, стоимостью 16 100 рублей. Оба жеребца с Горьковского конзавода. Чистопородного русского жеребца „Каймак“, с Ленинградского ипподрома стоимостью 16 100 рублей приобрел колхоз им. Калинина, Ахнаевского сельсовета.

Н. Трещинский.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Телефонные звонки

Человек, сидевший в кабинете Михайловского сельсовета скромно каждого предупреждал: „Едва ли что получится...“ „Телефон-то плохо работает...“ „Дайте лучше до почты, тут не особенно далеко.“ Но попытка, как говорят, не пытка, и каждый хотел убедиться лично.

Ручку телефона повернул уже пожилой, в новом шубяке мужчина. Послушал. Еще повернул и позвал:

— Алло. Почта. Почта! Алло!

Ответа нет. Через некоторое время он еще позвонил и... в трубке послышался голос женщины, напевавшей какую-то лирическую песенку.

— От, поет, — проглотив первую букву, проговорил пожилой человек, — поет и заботы мало. Акцент сапунский, должно быть оттуда.

Голос усилился и мужчина в новом шубяке повесил трубку.

...Позвонили.

— Да, слушаю. Кто? Не узнаете? Я тоже.

— А, вы товарищ, в слуховую разговаривайте, — продолжал поучать человек, сидевший за столом.

— Да я и так и этак — ничего не получается.

Разговоры по телефону в Михайловском сельсовете обычно на этом и кончаются, если не считать мгновенных ответов телефонистки Кожевниковой или заведующего Барашкова: «телефон не работает из-за неисправности линии».

Это же и в Разнежье. У телефона там можно слышать примерно такой разговор:

— Не звони е, заранее скажу, не дозвонитесь

— Алло! Алло! Почта, позвоните Воротынец...

— Ну что?

— Занято...

— Говорил, а вы еще не верили. Кроме занято в нашу трубку мало что услышишь... У нас, брат, так: надо переговорить — иди пешком, быстрее цели достигнешь.

— А в Каменке говорят еще хуже, пока звонишь без руки останешься...

„Телефонят“ на этих аппаратах кому не лень, коверкают их, а до ремонта у надсмотрщика линии Залатова рубль не доходит и получается в итоге, что ни слуху, ни духу.

Может телефоны исправней,

ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

НОВЫЙ ФРОНТ В АФРИКЕ

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, механизированные части генерала де Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли Французскую

Западную Африку и в настоящее время заняли оазис Музрук, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом, для итальянцев в Ливии образовался новый фронт.

Говоря о военных событиях в Африке, итальянская газета «Пополо д'Италия» указывает, что Италии приходится вести борьбу на «дальних границах новой империи, разбросанной

между землями неприятеля». По словам газеты, Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику.

Положение в Румынии

По сведениям югославской печати, во время последних событий в Румынии погибло более 5 тысяч человек. Как передает агентство Юнайтед Пресс, какому-то железнодорожнику, захваченному с оружием в руках, выносится смертный приговор. Остальные железнодорожники, участники восстания, подвергаются тюремному заключению.

В Румынии сформировано новое правительство. Генерал Антонеску остался на посту председателя совета министров и министра иностранных дел.

„Тан“ о деятельности французских коммунистов

Французская газета «Тан» поместила передовую статью о деятельности коммунистов во Франции.

«Хотя формально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения. Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще многое сделать».

Продовольственные затруднения в Европе

Недостаток продовольствия в неоккупированной зоне Франции становится все более серьезным. Французский посол в США Анри Эй заявил представителям печати, что он добивается получения максимальной продовольственной помощи от США.

Итальянская газета «Телеграф» пишет, что население Италии хотело бы, чтобы карточная система была распространена на все продукты. При существующих условиях люди, располагающие средствами, могут получить обед в ресторане, тогда как остальная часть населения вынуждена довольствоваться продуктами, выдаваемыми по карточкам.

С целью экономии продовольствия и особенно мяса и жиров в Болгарии разработан проект введения 5 постных дней в месяц.

Перемирие между Таи и Индо-Китаем нарушено

Как уже сообщалось, в связи с началом переговоров между Таи и французским Индо-Китаем было объявлено перемирие. Однако, по свидетельству корреспондентов американских агентств, почти на всех фронтах вдоль границы этих стран снова начались сильные бои. Таи и Индо-Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия.

или словами побогаче, но телефонистки Фокинской почты гораздо больше дают ответов. Если вы позвоните с плодоярвенного завода, например, то слышите ответы: «линия занята», «не отвечают», «все равно не отвечают», а ко всему этому еще добавят: «пока, Мана Лазарева». Интересно бывает то, что отрицательный ответ вы получите прежде, чем назовете своего абонента.

Бывают случаи, когда вы звоните на станцию и не дожидаясь ответа отходите от аппарата. В следующий раз вы также равнодушно позвонили. Слушаете и не верите ушам своим! Кажется, что вы попали в комнату смеха. Смех нескольких девушек-телефонисток доносится до органа слуха и только потом задыхаешься: «Да, вам кого?» «Не отвечают».

Вик. ЛУГОВОЙ.

СИСТЕМА РАСТРАТ В РЫБКООПЕ

В Михайловском рыбкоопе за последнее время совершено несколько растрат и хищений товаров-материальных ценностей. Произошло это потому, что правление рыбкоопа, в частности председатель правления Горшков и бухгалтер Давыдов, достаточно слабо контролируют деятельность, магазин, пекарен и т. д. не осуществляло, а работников подбирало без учета их деловой пригодности и без соответствующей проверки.

Вот примеры. В сентябре 1940 г. заведывание походной кухней при 93 квартале было доверено М. Н. Фроловой, которая оказалась совершенно неграмотной. Причем приняла ее на эту должность без проверки документов, удостоверяющих личность. В результате Фролова растратила 1424 рубля.

Также без проверки документов была принята на работу заведующей пекарней совершенно неграмотная А. И. Холина. Она приняла материальные ценности без учета, без веса. Ключи от склада передавала посторонним лицам, а через полтора месяца у ней уже не оказалось тонны муки на сумму 2031 рубль.

Пользуясь отсутствием контроля со стороны правления рыбкоопа бывший зав. магазином № 3 Е. И. Гребнев совершил растрату товаров на сумму 3994 руб. Вслед за ним в магазин № 3 заведующим принимают К. Г. Федорова, который присваивает 2066 рублей.

Все растратчики прокуратурой привлечены к уголовной ответственности. Состоявшийся на днях суд над Федоровым осудил его на полтора года тюремного заключения.

Кроме этого прокуратура возбудила ходатайство о наложении на Горшкова и Давыдова дисциплинарного взыскания за халатное отношение к подбору кадров и слабый контроль над деятельностью магазинов, пекарен и их работников.

П. Емельянов.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ МАСТЕРА ПО ОКРАСКЕ

хлопчатобумажных, суконных и шерстяных тканей; **МЕХАНИК** по ремонту швейных машин, велосипедов и т.д.; **МАСТЕРИЦЫ** по вязке трикотажных изделий, вышивке, расшивке и строчке нижнего платья **требуются** Воротынской артели „Швейник“. **Правление.**

Химическую чистку и утюжку ВЕРХНЕГО ПЛАТЬЯ

с 1-го февраля начинает производить Воротынская артель „Швейник“. **Правление.**

ПРИСТАНЬ „ВАСИЛЬ-СУРСК“

с 1 января по 15 февраля 1941 производит заключение договоров с организациями на перевозку грузов большой скорости, а на груза малой скорости заявки на оформление договоров принимаются в Верхневожском речном пароходстве. Организации, не заключившие договоров в указанные сроки, перевозка грузов будет производиться только при наличии свободных судов. **Пристань „Василь-Сурск“**